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A Magyar Párt tisztujitó közgyülése 
február elsején lesz. 

A Pártiroda titkársága közli : 

A mai napon kapott értesülésünk 
szerint parlamenti képviselőink és sze- 
nátoraink elfoglaltságuk miatt nem je- 
lenhetnek meg a f. hó 18 napjára ki- 
tüzött tagozati közgyülésen 

Tekintettel arra, hogy az ők meg- 
jelenésük és felszólalásaik gyülésünk 
tárgysorozatának igen fontos pontját 
képezik, ezen okból a fenti közgyü- 

lést kérésükre 1931. február 1. nap- 
jára halasztjuk el. 

Kérjük tehát az érdekelt tagokat, 
hogy ezen halasztást tudomásul venni 
sziveskedjenek. 

Borszéktürdő 
bérletét a tulaj- 

donos közbirtokosok közgyülése a bérlő 
Fürdővállalatnak felmondotta. Erről 
irtam vezetőcikket a mult heti lap- 
számban s ha valakitől, ugy tőlem 
igazán távol állott a szándék, hogy a 
cikkemben kifejezésre juttatott aggo- 
dalmaim felsorakoztatásával a tulaj- 
donos közbirtokosságnak ártsak. 

Tiz éve, hogy éppen akkora, ha 
nem nagyobb szeretettel melengetett 
lelkiügyem Borszékfürdő sorsa, mint 
bármelyik birtokosának s ha ismét 
hallattam szavamat ebben az ügyben, 
használni véltem ezzel. 

Bevallom azt is, hogy a soraimra 
egyik közbirtokossági vezető egyéni- 
ségtől nyert felvilágositás és általa kö- 
zölt adatok megdöbbentettek. Ezek 
megismerése után bár birtoknélküli, 
birtokostárs minőségben már, de én 
is csatlakozom a bérlet felmondásához. 

Sőt bátor vagyok felhivni az össz- 
birtokosság figyelmét két olyan, a bérlő- 
társaság által elkövetett szerződéssze- 
gésre, amelyek közül egy is elégséges, 
hogy a biróság felbontottnak nyilvá- 
nitsa a bérleti szerződést. 
Egyik Borszék világhirességének 

a századok óta gyöngyözve buzogó 
Lobogó-fürdőnek eltünése, amelyért 
kizárólag a bérlőtársaságot terheli nem- 
csak az erkölcsi, de a sulyos anyagi 
felelősség is; a másik a Főkut szak- 
értelemnélküli ujrafoglalásával elkö- 
vetett s a tulajdonos közbirtokosság- 
nak mérhetetlen anyagi kárt okozott 
szabálytalanság. 

A bérlet jogerős felbontásának 
második pillanatában a tulajdonos köz- 
birtokosság már meg is kell inditsa a 
polgári keresetet a Lobogó eltünése és 
a Főkutnál elkövetett szabálytalanság 
okozta óriási anyagi kárának megté- 
ritéséért a bérlőtársaság ellen. 

A harc tehát ujból megindult, vagy 

a közeljövőben meg fog indulni Bor- 
szék fürdőért tulajdonosok és bérlők 
között. S ennek a harcnak előestéjén 
hangoztatom, amit a közbirtokossági 
vezetőegyéniség hozzám intézett leve- 
lében hangoztatott: az összetartást. 

Egy emberként kell harcba indul- 
nunk s akkor miénk a győzelem. 

Azt mindenki, a legkisebb rész- 
szel részes birtokos is tudja, hogy a 
borszéki közbirtokosság vezetőinek 
munkája fáradságos és önzetlenül ál- 
dozatos. Allandóan ujabb, szinte földből 
kipattanó akadályokon kell győzedel- 
meskedniök a köz érdekében. 

A vezetőség munkájának tehát 
csak ugy lehet eredménye is, ha va- 

lamennyi birtokos egy emberként áll 
a háta mögött. 

Hogy ma igy áll, azt tudjuk s hogy 
az összetartás a jövendő harcaiban sem 
lesz kevésbbé szilárd, azt hisszük. 

Részemről szerencsét kivánok a 
szükségszerü, sőt kötelező harc meg- 
vivásához a birtokosság vezérkarának 
s ha netán csekély erőmre is szüksé- 
gük lesz, mindenkor rendelkezhetnek 
velem. Hátul állok most is - mint a 
világháboru alatt a fegyvernélküli 
segédszolgálatosok között. Fegyvernél- 
küli, mert rossz lábu, de jó szándéku 
közkatona. S rossz lábam is borszéki 
emlék. Isten velünk ! 

is.) 

A gyergyói gazdasági válság első halálos áldozata 

Kercsó Andor vendéglős sziven lőtte magát. 
A világszerte dühöngő s napról napra el- 

viselhetetlenebb méreteket öltő gazdasági vál- 

ság hulláma Gyergyón is végigsöpört. Hónapok 

óta küzd mindenki az árral s igyekszik igényei 
teljes leredukálásával s a legnagyobb takarékos- 
ságot betartva vonszolni tovább vánnyadt életét. 

A sorscsapások elviseléséhez azonban első- 
sorban egészséges idegrendszer szükséges. En- 

nek hiányában a mind magasabbra tornyosuló 

nehézségek láttán egyensulyát vesziti a józan 

itélőképesség, elborul a lélek. 

Hónapokig birkózott a fenyegető bajokkal 

Kercsó Andor vendéglős polgártársunk is, 
igyekezett kimenekülni az adósságok fojtogató 
karmaiból, sajnos - éppen a beállott rettenetes 
pénztelenség miatt — sikertelenül. 

Az emberek segitségében bizalmát elvesz- 

tett Kercsó Andor hosszas és nehéz lelki tusa 
után egyetlen lehetőséget itélt alkalmasnak csu- 
pán, amely a perektől és zaklatásoktól megsza- 
baditja, élete kioltását. : 

Csütörtöőkön a déli órákban visszavonnult 
hálószobájába s leülve egy székre, egyetlen re- 
volverlövéssel kioltotta életét. 

Felesége a kritikus pillanatban a háló- 
szobától távol eső konyhában foglalatoskodott 

és sem ő, sem az ivóban jelenlévő két vendég 
nem hallotta a dörrenést. 

Déli egy órakor nyitott be Kercsóné a há- 
lószobába, hogy megkérdje férjét, hozzon-e ré- 

szére ebédet. Kercsó ugyanis napok óta heves 
fejfájásról panaszkodott, éjjeleken át nem aludt 
és tegnap reggel fel sem kelt. 

Kercsóné első pillanatban az ágyra tekin- 
tett s hogy ott nem látta férjét, körülnézett a 
szobában. Borzasztó látvány nyittatta sikolyra 
ajkát. Férje egy székbe roskadva üveges szem- 
mel meredt eléje, előtte a földön elejtett revol- 
vere. 

k 

Kercsó Andor az imperiumváltozás után 
jött haza szülőföldjére Budapestről, ahol az 

Emke kávéház egyik fizetőfőpincére volt. A szor- 
galmas és takarékos ember tőkét gyüjtött s itt- 
hon a Puskás Bálint vendéglő és beszálló he- 

lyiségét bérelte ki. 

Rendkivül előzékeny modorával, szaktudá- 
sával vendéglőjét felvirágoztatta s a konjunktura 
is kedvezett vállalkozásának. Később az állo- 
más mellett bérelt vendéglőt s a hozzá szegő- 
dött szerencse itt sem hagyta el. Néhány év 
elteltével mint igen jómódu emberről emlé- 
keztek róla ismerősei. 

Ekkor támadt első és utolsó rossz ötlete, 
hogy vendéglőt épit a város végén a barompi- 
accal átellenben és saját házban vezeti tovább 
üzletét. A vendéglő mellé téli kuglizót, majd 

óriási tánctermet emelt s e vállalkozásába nem- 
csak évek keserves munkájával szerzett minden 
vagyonát ölte bele, de bank és privát kölcsönt 
is igénybe vett. 

A bő esztendőkkel együtt azonban eltünt 
Kercsó szerencséje is. Üzlete nem ment, adós- 
ságai halmozódtak, hitelezői egyre türelmetle- 
nebbül szorongatták. : 

A Brassói Általános Takarékpénztár helyi 
fiókjánál 650 ezer lej tartozása áll fenn, egy 

priváthitelezőjénél 200 ezer. E két nagyobb té- 
telen kivül cégeknél voltak árutartozásai. Ugy 
a bank, mint privát hitelezője peresitették s bár 
vagyona teljes biztositékot nyujtott összes adós- 
ságai fedezésére, az érzékeny lelkü ember a ba- 
jok torlódásán valósággal buskomorságba esett. 

Bántotta az is, hogy első házasságából 
született fia jövőjét nem biztosithatja anyagilag 
ugy, amint azt apai szive egykor óhajtotta. 

417 évet élt s megbékült testét szombaton 
délután kisérik utolsó utjára. 

Románia mégis igénybe veszi az uj 
kültöldi kölcsönt. 

A Dimineata kormánykörökből nyert érte- 
sülései alapján megcáfolja azt a hirt, hogy a 
külföldi kölcsön folyósitására vonatkozó tárgya- 
lások megszakadtak volna. Ennek ép az ellen- 

kezője igaz, amennyiben a tárgyalások sikerrel 

folynak és befejezéshez közelednek. 
A lap értesülése szerint a kölcsön feltéte- 

lei nem a legkedvezőbbek ugyan, de az ország 
gazdasági helyzetére való tekintettel mégis el- 

fogadhatók és igy a kölcsön rövidesen perfek- 
tuálható lesz.
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Meghivó. 
Az Országos Magyar Párt gyer- 

gyószentmiklósi tagozata 1931. év
i febr. 

hó 1-én délután iő órai kezdettel a 

Laurentzi szálloda nagytermében évi 

közgyűlést 
tart, melyre a csikmegyei szenátort, 
képviselőket és a tagozat minden egyes 

érdeklődő tagját meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 
3. Pénztáros jelentése. 
4. A parlamenti csoport tagjainak 

felszólalásai. 
5. Elnök, tisztikar és int. bizott- 

sági tagok lemondása és korelnök vá- 
lasztás. 

6. Elnök, tisztikar és int. bizott- 
sági tagok jelölése és választása. 

7. Inditványok, melyek a gyülés 
napját megelőzőleg a pártirodába irás- 
ban benyujtandók. 

Gyergyószentmiklós, 1930. dec. 31. 

Elnökség. 

Akamatollenes törvónyjavaslat 14'-ban 
marimálja a kiholyozési kamatlábat. 
December 24-én terjesztették a parlament 

elé a kamatellenes törvényjavaslatot, amelynek 

főbb pontjai a következők : 
A Nemzeti Bank visszleszámitolási kamat- 

lábát 5 százalékban állapitják meg s a közönsé- 

ges kamat csak 9 százalékkal haladhatja meg 

ezt a kulcsot. 
Kölcsönszerződések csak irásban köthetők, 

a szóbeli megállapodások csak ugy érvényesek, 

hogyha a kamatláb a törvényes kamatot nem 

haladja felül. A kamatban benne foglaltatnak 

a kölcsönügylettel kapcsolatos összes költségek. 

Kamatfizetési kötelezettség csak készpénz után 

jár. 

Az a hitelező, aki magasabb kamatot ki- 

ván a törvényben előirtnál, két hónaptól egy 

évig terjedhető börtönnel büntettetik. 

A törvény 4. szakasza szerint az a szer- 

ződés, amely a törvényes kamatnál magasabb 

százalékot tartalmaz, semmisnek tekintendő. 

Öt év után a nem kért kamatok fizetésé- 

nek kötelezettsége elévül. Ha a kamatuzsorát 

valamilyen vállalat nevében követték el, ugy 

büntetés alá esnek mindazon személyek, akik 

a kölcsönszerződés jóváhagyásában résztvettek. 

Ha a büncselekvényt könyvelő vagy bank- 

tisztviselő követi el, ugy azok is büntetendők, 

akiknek tudtával történt a magasabb kamat 

szedése. Kamatellenes ügyekben az ügyészség 

csak a sértett fél kivánságára indithatja meg 
az eljárást és az ügyekben a járásbiróság itél- 

kezik. 
Figyelmeztetjük az érdekelt közönséget, 

hogy a fizetéskor követeljen a hitelezőktől ren- 

des elszámolást, mert csak igy lehet ellenőrizni 

az esetleges visszaéléseket. 

Szilveszter-est Ditróban. 
A ditrói Ipartestület Dalköre - amelynek 

tagjai azonban nemcsak az iparosokból, hanem 

a társadalom minden rétegéből tevődnek össze 
— Szilveszter estéjén hangversenyt rendezett, 

amely a teljes részvétlenség jegyében folyt le. 
A Dalárda a nagy fáradsággal betanult szebb- 

nél-szebb magyar darabokat („Rózsa van a 
keblén", „Daloljatok", „Eredeti székely dalok" 

stb.) nem sokkal több közönség előtt adta elő, 

mint ahány tagból maga a Dalárda áll. Az üres 
padsorok és az üres pénztár meggyőzték a da- 

losokat arról, hogy a zászló, amelynek alap- 

ja javára volt előirányozva a tiszta jövedelem : 

a magyar dal zászlója, Ditróban aligha fog 

lengeni. A gazdaközönség tehetős rétege, saj- 

nos mindig távol tartja magát az ilyen meg- 

mozdulásoktól, ez tehát nem is okozott megle- 

petést, azonban hiányzott a tantestület, a ke- 
reskedő-osztály s általában az egész intelligen- 
cia. Tudjuk, hogy a „gazdasági válság", a ,pénz- 
telenség" a mai idők e szálló igéi szomoru té- 
nyek, amelyekkel számolni kell, de ugylátszik 
egyuttal jó takarók is, amelyekkel sokszor szi- 
vesen födjük le a jótékony és nemes célok, a 
magyar kultura iránti közönyünket és szükkeb- 
lüségünket. Mert a Szilveszter éjszakáján han- 
gos vendéglők és a sok helyen reggelig világos 
ablakok azt bizonyitják, hogy még sem olyan 
nagy a pénztelenség, ellenben sokkal nagyobb 
a közöny s éppen azoknál a társadalmi osztá- 
lyoknál, amelyektől elsősorban el lehetne várni 

a magyar kultura támogatását. 
Az üres teremtől megdöbbent 20 dalár- 

dista azonban a régi lelkesedéssel és preciz elő- 
adásban énekelte el műsor számait Lászlo Ist- 

ván karnagy vezetése alatt, akinek fáradhatat- 
lan müködése nagy elismerést érdemel. Müsor 
után Tamási Károly, a Dalárda agilis titkára 
mondott szellemes ujévi köszöntőt. A kitünő és 
olcsó ételekkel és italokkal felvonult Biró Sán- 
dor vendéglős - aki mint a mozi tulajdonosa, 
még a villanyvilágitást is ingyen bocsájtotta a 
Dalárda rendelkezésére - valószinüleg szintén 
szomoruan fog visszaemlékezni erre a Szilvesz- 

ter-estére, mert fáradságának és előzékenységé- 
nek aligha lehetett gyümölcse. Szomoru króni- 

kánkat azzal zárjuk, hogy a ditrói dalosok még 
sem csüggednek, legfennebb arra lesznek kény- 
telenek, hogy más helyeken rendezzék meg a 
magyar dalkultura szolgálatában már sok érde- 

met szerzett hangversenyeiket. 

M elmult hét eseményei. 
Belföld. 

felsége az ujév alkalmábóél azt a kiván- 

ságát fejezte ki, hogy a kormány foglalkozzék 

a szociális reformokkal. Királyi szive azok mel- 
lett van, akik a mának nehéz harcaiban gon- 

dokkal küzdenek. 
Bratianu Vintilát a nemzeti parasztpárti 

kormány a nemzet halottjaként akarta eltemet- 
tetni. Az elhunyt családja udvarias formában 
visszautasitotta a kormány ajánlatát, kijelentve, 
hogy az elhunyt végtisztességéről maga kiván 
gondoskodni. A temetés után a kormány két- 
millió egyszázezer lej összegről számlát küldött 

Bratianu özvegyének, hogy azt temetési költsé- 
gek cimén fizesse meg. Számlát küldött, még 
pedig a temetésre kirendelt katonák költségeiről, 
a gyászünnep közönségét (főképp honatyákat) 

szállitó különvonat után és számlát amaz éte- 
lek és italok után, melyeket a különvonat uta- 
sai, miniszterek, szenátorok és képviselők ut- 
közben a nagy halott tulvilági nyugalmáért el- 

fogyasztottak. 
Tette pedig mindezt a szent takarékosság 

nevében. Ujból szállitottunk egy szenzációt, amin 

a világ három napig nevethet. 

A közoktatásügyi minisztérium szigoru ren- 

delete szerint mindazon diákokat, akik bármi- 
lyen politikai jellegű szervezettel összeköttetést 
tartanak fenn, az ország valamennyi tanintéze- 

téből végleg kitiltják, igazgatóik ellen pedig szi- 
goru eljárást inditanak. 

A minisztertanács határozata értelmében a 
rendőrhatóságok házkutatást tartottak a Vas- 
gárda és Mihály arkangyal liga helyiségeiben, 
az ott talált levelezéseket és irattárt lefoglalták, 
a helyiségeket lepecsételték és szigoru őrizet alá. 
helyezték. A hatóságok egyébként az ország 
egész területén felléptek a vasgárda és Mihály 
arkangyal liga szervezeteivel szemben, ezeket 
végleg feloszlatják és törvényen kivülállónak 
nyilvánitanak minden olyan szervezetet, amely 
hasonló irányu müködést fejt ki. 

Zelea Codreanut, a Vasgárda vezérét rend- 

őri felügyelet alá helyezik és állandó tartózko- 
dási helyéül megjelölt Focsani városában levő 
lakásán állandó felügyelet alatt fogják tartani. 

Totut, az ismert agitátort, aki Cernovicban 

egy törvényszéki tárgyaláson lelőtte Falik di- 
ákot, és akkor büntetés nélkül szabadult, letar- 

tóztatták. Ugyanakkor az ügyészségre szállitot- 
ták Angelescu merénylőjének, Bezának a báty- 

ját is és Titulescu nevü ismert agitátort. 

Amerikai stilusu kasszafurók törték fel a 
nagyváradi Barna bank és zálog üzlet három 
páncélszekrényét és azokból 30.000 lej készpénzt 
és félmillió értékü zálogtárgyat elemeltek. 

A román eukrot a cukorkartell Bulgáriá- 
ban kilónként 8 (nyolc) lejért árusitja. Teheti, 
mert olyan óriási hasznot vág zsebre a belföldi 
44 lejes kilónkénti áron, hogy ez egyensulyozza 
a külföldi olcsó árat. A petroleum termelők a 
belföldön nagyban 10 lej 80 baniért árusitott 
középsulyu benzint külföldön 2 lej 90 baniért 
adják, a belföldön 2 lej 70 baniért árusitott 
petroleumot külföldön 1 lej 6 baniért. Ezt ne- 
vezik nálunk gazdasági politikának. 

Meghalt Ferenczy Gyula, a kolozsvári Me- 
zőgazdasági Bank vezérigazgatója. Ferenczy 
Gyula vezérigazgató közismert tagja volt az er- 

délyi magyar társadalomnak, aki nemcsak az 

üzleti életben, hanem a közéletben is kitünő ér- 

demeket szerzett. Az elhunytban Ferenczy Zsizsi, 

az ismert előadóművésznő, dr. Ferenczy Gyula 
szinigazgató és Ferenczy György hirlapiró édes- 
apjukat, Szentimrei Jenő, az Ellenzék szerkesz- 
tője, apósát gyászolja. 

A liberális párt uj vezére Duca, kihallga- 
táson jelent meg Őfelsége előtt. Az a vélemény, 
hogy a kihallgatás után a király és a liberális 
párt közötti viszony most melegebb, mint volt 

bármikor. Duca pártja nevében biztositotta az 
uralkodót arról, hogy a legteljesebb lojalitással 
siet a liberális párt a király célkitüzéseinek fel- 

tétel nélküli támogatására. : 

Vidrighin Stan a román államvasutak min- 
denható diktátora váratlanul lemondott állásáról. 

A OFR. vezérigazgatósága végkielégitését két 
millió négyszázezer lejben állapitotta meg. Utód- 
jául Hoitesen mérnököt, moldvai tartományi 
igazgatót emlegetik. 

A kisebbségi tanárok és tanitók román 

nyelvü vizsgájának határidejét egy évvel meg- 
hosszabbitották. 

A kormány elhatározta, hogy az elsőrendü 
élelmiszerek árát az egész vonalon leszállittatja. 
A tisztviselők fizetéscsökkentésével kapcsolato- 
san a kormány kötelességének érzi az árleszál- 
litás végrehajtását. A kormány gazdasági bi- 
bizottsága ebben a kérdésben ülést tart, ame- 
lyen a foganatositandó intézkedéseket fögziák 
megállapitani. 

A Zsilvölgyében a bérredukció és a mun- 
kásolbocsájtások miatt nagy az elégedetlenség. 

Hatiegánu munkaügyi miniszter közelebbről sze- 
mélyesen fog elutazni és megkisérli közvetiteni 

a munkaadók és a munkások között. A mun- 
kások vasárnapra nagygyülést hivtak össze és 
erre Bukarestből a szocialdemokrata párt több 
vezetője is leutazik. Lupényban, Petrozsényban 

és több bányavárosban feszült a helyzet és az 
uteákon már most is ásendőrpatrulok cirkálnak. 

Kuülföld. 

Meghalt Joffre marsal, aki 1914-ben a mar- 

nei sikon a németeket megállitotta Páris felé 
való előnyomulásukban. A világháboru kitöré- 

sekor a francia hadsereg főparancsnokává ne- 
vezték ki, 1918-ban tagja lett annak a titkos 
katonai tanácsnak, amely eldöntőtt a békeszer- 

zóődések sorsát. 
A francia sajtó melegen kommentelja azt 

a tényt, hogy a párisi német követség egyik 
magasrangu tisztviselője a követség nevében 
bejegyezte nevét, a Joffre halottas ágyánál fel- 
fektetett könyvbe. A Petit Parisien méltatja, hogy 
Németország ezzel a gesztussal elismerte egyik 

volt legnagyobb ellenfelének katonai és emberi 
érdemeit. 

Péter Mihály tiszáninneni református püs- 
pök ujév alkalmából pásztorlevelet adott ki, 
amelyben megdöbbentő adatokat tár fel a ecsehsz- 
lovákiai magyar egyházak és iskolák sérelmei- 
ről. A magyar református gyermekeket tót és 
cseh iskolákba kényszeritik és a hatóságoktól 

való félelmükben maguk a szülők is inkább 
adják ide gyermekeiket, mint a magyar iskolába. 
A pásztorlevél nagyobb fajszeretetre hivja fel a 
magyar szülőket. 

Örökké égő gyufát talált fel dr. Ringer 
Ferdinánd osztrák vegyész: Az örökké égőnek 
nevezett gyufát kisérleteinél Ratszázezot sikerült 

egymásután meggyujtania. 
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: Az európai politikai helyzetről ir a leg- 

nagyobb angol lap, a Times. Megállapíitja, hogy 

pizonyos idegesség és félelemérzet észlelhető a 

kontinensen és csaknem valamennyi európai nép 

érzi, hogy a mai állapotok nem fognak sokáig 

igy maradni, hanem nagy változások lesznek. 

Európa sorsa elsősorban attól függ, hogy mi- 

ként alakul a helyzet Németországbar. Igen va- 

lószinü, hogy amiként száz évvel ezelőtt Fran- 

ciaország, most Németország lesz az, amely az 

egész európai kontinensre rányomja politikai bé- 

lyegét. 

Az élőállat bevitelét Romániából Csehszlo- 

vákia januártól ujból szabaddá tette. Szarvas- 

marha, juh, kecske és sertés ujból vihető be és 

át is szállitható Csehszlovákián keresztül más 

államokba. Remélhetőleg ez az intézkedés az 

árak emelkedését vonja maga után. 

A budapesti főkapitányság csütörtökön pa- 

rancsban közölte a budapesti rendőrség vezetői- 

vel, hogy a legénységet és a detektiv testületet, 

valamint a tisztviselőket is kifogják oktatni a 

gázháboruban tanusitandó magatartásra. Az első 

turnus tanfolyamát már az első napokban meg- 

kezdik. Ezenkivül a budapesti rendőrségen be- 

hozták azt az ujitást is, hogy a detektivtestület 

tagjai kis ismertetőjelet fognak viselni kabátjuk 

hajtókája alatt, hogy igy szükség esetén azon- 

nal igazolhassák magukat. 

áÁltalános sztrájk tört ki Németországban 

a Ruhrvidéki bányáknál. A sztrájk oka, hogy 

a vállalatok januártól 12 százalékos bércsökke- 

ntést vezettek be, a munkásszervezetek azon- 

ban csak 4 százalékos bérredukcióba voltak haj- 

landók belemenni. A kommunista agitáció any- 

nyira elmérgesitette a helyzetet, hogy egyezke- 

dési tárgyalások helyett a sztrájk kimondásával 

feleltek a szakszervezeti vezetők. 

HIREK. 
Időjárás. A budapesti meteorológiai in- 

tézet optognézta Hideg idő várható helyen- 

ként havazásokkal. 

Halálozás. Huszár Honka cvolt Mel- 

les Ferencné) életének 25-ik évében hosszas 

szenvedés után január 6-án Ujfaluban elhunyt. 

Ujra megkezdődnek a Misszió-esték. 

Folyó hó 13-án, kedden este folytatja a Misz- 

szió vezetősége teaestjei sorozatát a Kereskedői 

Körben. 

Mindenki előtt ismeretes az a nemes cél, 

amiért a Misszió tevékeny vezetősége küzd. Kü- 

lönösen a mai nehéz időkben sokszorosan fon- 

tos, hogy kitüzött céljának meg is tudjon fe- 

lelni. Ezért e helyen is ujból appellál a közön- 

ség jó szívére s minél intenzivebb támogatást, 

kér. 

Kedves meglepetéskémt az összes farsangi 

teaestéken cigányzene lesz. 

- Az Ipartestület Temetkezési segély- 
osztálya közgyülésének napját a segélyosztály 
igazgatósága ujból január 19 ára tüzte ki, mint- 

hogy a Magyar Párt ugyanerre a napra kitü- 
zött közgyülését februát 1-ére halasztotta. A se- 
gélyosztály közgyüűlése január 18-án, vasárnap 
délután 3 órakor lesz az Ipartestület helyiségé- 

ben. Amennyiben a tagok e közgyülésen nem 
jelennének meg határozatképes számban, az 
január 25 ére lesz elhalasátva, mely közgyülés 
a megjelent tagok számára való tekintet nél- 
kül határozatképes lesz. 

— Vasárnap este 9 órakor a Zsidó Nő- 

egylet tea-estélye a Kricsa étteremben. Háziasz- 
szonyok : Dr. Krauss Mórné és Steiner Náthánné. 
Mindenkit szivesen lát a vezetőség. 

- Rádiótulajdonosok figyelmébe. Értesü 

lésünk szerint legközelebb az összes rádiótulaj- 
donosok készülékeit felülvizsgálják abból a cél- 
ból, hogy azok le vannak-e bélyegezve. Eleinte 
ugyanis csak ugynevezett lebélyegzett készülé- 
ket lehetett használatba venni. Mindazok, akik- 
nek készüléke ilyennel ellátva nincs, de az elő- 
fizetési dijjal együtt a 250 lejes Taxa de veri- 
ficare-t is befizették, az erről szóló elismervényt 

tartsák kéznél. Akik pedig nem fizették volna 

be a 250 lejt, azok haladéktalanul váltsák ki a 

postahivataltól Taxa de verificare-jukat. 

Az ,„Ellenőr" uj száma. Általános ér- 
deklődés fogadta Tóth Sándor országosan ol- 

vasott politikai és közgazdasági lapjának, az 

„Ellenőr"-nek uj számát, mely 52 oldalon, a 
megszokott nivós tartalommal és tetszetős ki- 

állitásban jelent meg. A mindenkit érdeklő szám 
főbb cikkei: Hányan vagyunk ?, A temesvári 
magyarság példát mutat minden magyarnak, 
Hogy él Ivan Kreuger, Európa leggazdagabb 
embere, aki a romániai gyufa-koncesszión is 

százmilliókat keres, Tulajdonképen, hogy áll a 
bukaresti Magyar Szinház ügye, Hogy tett an- 
nakidején magyar tanári vizsgát egy román, A 
máramarosi fabáró gyászjelentéséhez, Katona- 

politikus, Fekete Tivadar: Bucsu a Newyork 

étteremtől, Vélemények és ellenvélemények Szé- 
kely Mózes könyvéről, A cukorkartell uzsorás- 
kodásáról, Szinházi Emlék : Sápasztó sikerek és 

azok előzményei (Irta : Tóth Sándor), Ódry Ár- 

pád: Mit kapunk? Egy kolozsvári szinész el- 

ismerése Horváth Árpádról. Ezenkivül számos 
riport, érdekes cikk tarkitja a lapot, közgazda- 

sági rovata pedig pontos és megbizhatő infor- 

mációkkal szolgál. Az Ellenőr kapható az egész 

országban, mutatványszámot küld a kiadóhiva- 

tal, Cluj—Kolozsvár, Str. Gh Baritiu 7. Az 

„Ellenőr" uj száma 70 oldalon január 15-én je- 

lenik meg. 
s Kiadó lakás. Dr. Rosenfeld Endre ur ál- 

tal bérelt Főtér 4. szám alatti lakás bérbeadó 

április 1-től. Két család részére is alkalmas. Ér- 

deklődők forduljanak Biró Ferenc bőrkereske- 

dőhöz. 

Gazdák figyelmébel Árpát ve- 

szek vagon rakományban. Érdeklődni lehet Gyer- 

gyószentm klóson 
Czitrom Hermann 

cég fiókja 

Főtér, Bartis-ház. 

* Kiadó lakás. Piata 3. sz. a. 1 szoba és 

1 konyha jutányos bér mellett kindó. 

Halló, halló! Ne felejtse el 

rádióbérletét január hó folyamán megujitani, 

mert ellenkező esetben a postahivatal bevonja 

rádióengedélyét! 

A TUNGSRAM r. t. megtériti Önnek az 

előfizetési dijat, ha Ön viszonteladóinak bárme- 

lyikénél felmutatja az 1931. évi előfizetésről szóló 

nyugtát, 
és készülékéhez egy uj Tungsram Barium- 

cső-szériát vásárol. Lej 850.- összeget kitevő 

vásárlásnál a 800.— lejes félévi előfizetési dij, 

lej 1.700.- összeget kitevő vásárlásnál pedig a 

600 lejes egészévi előfizetési dij térittetik meg. 

Csak január hó 31-ig érvényes ! 
vos 

4-4 

. Az Urania mozgó hirei. 
F. hó 10-11. és 12-én, szombaton, vasár- 

nap és hétfőn 

Cecil B. de Mille-nek, a világ leghiresebb ren- 

dezőjének legjobban sikerült s legnagyobb han- 

gos filmremeke. 
Ez a filmcsoda tele van izgalmasabbnál 

izgalmasabb jelenetekkel, s a fegyházból a szén- 

bányákba, majd az amerikai milliomosok üdülő- 

helyeire, Palm-Beachba vezeti a nézőt, hogy a 

végén egy hajmeresztő bányarobbanás után, 

happy endben nyerjen befejezést. 

Külön érdekessége ennek a hatalmas drá- 
mának, hogy egyes részei német dialóggal van- 

nak ellátva s főszereplői a közkedvelt: Conrad 
Nagel és Kay Johnson. 

F. hó 14. és 15-én, szerdán és csütörtökön 

Vigyázz ! Szerelem és életveszély ! 
Vidámtárgyu, kalandos témáju, lüktető cselek- 

ményü film, melynek szintere Monte-Carlo, Pá- 
ris, Berlin s a szerelmesek lokomotivon, autón, 

repülőgépen, motorcsónakon s lóháton rohannak 

a boldogság felé. 
akoz 

ó tetszést vált ki 

a DINAMIT. 

Gyergyói sport. 
A jégszakosztály közgyülése. 

Folyó hó 7-én este 9 órakor tartotta a 

Gyergyói Sport Egylet jógszakosztálya az idei 

közgyülését. 

Dr. Csiky János elnök röviden vázolja a 

mult szezon eredményeit, üdvözli a megjelente- 

ket, kiket egyben arra kér, hogy e szép sport 

érdekében minél nagyobb propagandát fejtse- 
nek ki. 

A közgyülés fontosabb határozatai : 

leti dijak : 

1. Felnőttek 300 lej, 2 családtag esetén 

250-250 lej. 

2. Diákok, cserkészek 150 lej. 

3. 12 éven aluli gyermekek 120 lej, 2 csa- 

ládtag esetén 100-100 lej. 

4. Nézőbérlet 100 lej. 

Belépti jegyek : felnőttek 15 lej, diákok és 
gyermekek 10 lej, nézőjegy 5 lej. évesnél fiatalabb 
gyermekek egy kisérője nem köteles jegyet vál- 
tani. Zene esetén mindenki kivétel nélkül kö- 

teles 5 lejt ráfizetni. 

A közgyülés egyhangu határozata értelmé- 

ben a bérleti dijak fele legkésőbb január hó 
15-ig, másik fele február hó 1-ig kiegyenlitendők. 

Akik ezen kötelezettségnek eleget nem 

tesznek, az emlitett időn tul nem vehetik igénybe 
a jégpályát. : 

A korcsolyázás ideje. A tavalyihoz ha- 
sonlóan az idén is lesz vacsora után korcsolyá- 
zás 8-10 óráig. Észerint korcsolyázni lehet 

hétköznapokon délután 4-7, este 8-10 óráig. 
Vasár- és ünnepnapokon délben 11-1, délután 
4-8 óráig. Szombaton csak délután 4-8 óráig. 

Dr. Csiky inditványára elhatározza még a 
közgyülés, hogy január hó 18-án tartja házi 

versenyét. Rendez még egy meghivásos kerü- 
leti versenyt s e versenyeken mutatott formák 
alapján nehány versenyzőjét elküldi a kolozs- 
vári országos bajnoki versenyekre is. 

Felhatalmazza továbbá a közgyülés az el- 
nökséget, hogy kérvényt nyujtson be a város 

tanácshoz a villanydijak elengedése tárgyában. 
Ez a kérés egészen méltányos is, hiszen a leg- 
több városban házi kezelésben van a jég nagy 

ráfizetésekkel. Itt mindössze támogatást kér a 
várostól a jégpálya s annak a teljesitését jogo- 

san el is várhatja. 

Fuvószene a jégen. A mult vasárnap nagy 

sikerrel szerepelt székely ifjak fuvószenekara 

folyó hó 11-én, vasárnap délben fél 12-1 óráig 

ujból játszik a jégpályán. 

Bér- 

Perzsa- 

szőnyeg 

zövő tanfolyam 

Február hó elsején a perzsaszőnyeg- 
szövés külömböző szövési módjait el- 
sajátitani óhajtók részére egy hónapos 

tanfolyam nyilik. 

Érdeklődők felvilágositásért forduljanak 
Karácsony Ninkához, Reg. Ferd. 18. 

A legjobb 
magyar és német könyveket 
olvashatja, ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 

kölcsönkönyvtárába 
Str. Reg. Ferdinand 14.) Telefon : 11. 

Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva: 
mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 
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Megrendelésre minden- 

féle sütemény 

és torta elké- 

szitését 

a legegyszerübbtől a legdiszesebbig jutá- 

nyos áron elvállal 

Szenkovits Annuska 
Gyergyószentmiklós, Str. Posta veche 

(Arany János u.) 3. g 

Fontos 

mindenkire nézve! 

Adók 
és illetékek 

ióhéjban. 

Kapható 

Sándorynál. 

Ára 40 lej. 

számbaveszi holmiját s ha szükséges, 

felújitlatja 

fehérnemü készletét minden 
rendes háziasszony. 

Férti, női és gyermek fehérnemüek, kelen- 
gyék, ágynemüek stb. készitése 

és javitása leg- 
olcsóbban 

Szini fIajosné és Jársánál 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós, 

Fogarassy-utca 31. szám. 9 

Kelmefestés. Vegytisztitás. 

György 

Sándor 

ngol uri 

divatszabósága 
átköltözött 

néhai Petrácsies Emil helyiségébe. 

(Városház-utea.) 

Elvállal 

minden szakmabeli munkát elegáns 
kivitelben jutányos áron. : ; s 

Új esztendő kezdetén 

, mtatt otzz n öze 
Mroo 

jó papiron, tartós 

Sándory 

1 

! csak a 

Üzleti könyvet 

vászon kötésben 

könyvkereskedésben kaphat 

órát és ékszert 
javit 

szakszerüen és jutányos árban 

STEIN 
órás és ékszerész Járásbirósággal szemben. 

26 

vns 

70 ágyas 

f 

marosvásárhelyi 
modern szanatórium 
műtő és szülőszobákkal, Röntgen., hydro- és elektro- 
therapiával, guarz és diathermiával, bacteriologiai és 
chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve. 

Felvesz : Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, 

deg, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

„Steauma Romámniei" 
Román Biztositó Társaság 

ALAPITTATOTT 1921. évben. 

Alaptőke és saját tartalékok az 1929. év végén 140,761.000 Lei. 
: Tuz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automo- 

bil-, géptörés-, szállitmány-, élet- és népbiztositások. 

Előnyös dijtételek, modorn feltételek. 

Ésikmegyei felügyelőség: Gheorgheni, Str. Rej. Ferdinand 28. 
Telefon 30. 

lzléses nyomdai 
és könyvkötészeti 

munkák. 

Szigcruan 
szolid árak!! 

Telefon: 1x. 

„sGyergyói Ujság" 
III 

SvERGYÓSZENTMIKLÓS GneoRcHEM 
JUDETUL CrUC. 

Dusan felszerelt 

könyv és papirke- 
reskedés. 

Papirkereskedésemben nagy választék do- 

bozos és mappás levélpapirokból, modern 

levelezőlapokból, patent ceruzákból, emlék- 

könyvekből, mindenféle irodai és iskolai fel- 

szerelésekből, valamint üzleti könyvekből. 

Levélpapirok, boritékok, memorandumok, 

ügyvédi nyomtatványok, báli meghivók, árjegy- 

zékek, étlapok, valamint mindenféle könyvköté- 

szeti munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

Ha biztos eredménnyel, olcsó ár mellett 

akar hirdetni, ugy csakis a 

cimű hetilapban helyezze el hirdetéseit. 

Dijtalan felvilágositás. 

bel- 

ö 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson.


